



在父的国里同你们喝新的

小珊

从今以后，我不再喝这葡萄汁，
直到我在我父的国里
同你们喝新的那日子。

(太 26:29)



每每参加圣餐聚会，我们都会想到神的赦免、基督的牺牲以及我们的委身。这些都是我们在圣餐聚会里经常谈论的话题，但我们却很少提到神国的来临。

令人诧异的是，马太福音 26 章，主耶稣在圣餐结束前嘱咐门徒说：从今以后他不再喝那葡萄汁，直到在父的国里同门徒喝新的那日子。圣餐与父的国有

什么关系？那日主耶稣与门徒在父的国里喝新的又是什么意思？

今天我会跟大家分享马太福音 26 章 29 节，题目是“在父的国里同你们喝新的”。希望当我们明白主耶稣这番话后，我们积极回应他的教导，好让我们的圣餐聚会能够蒙神的喜悦和祝福。

圣餐与神的国息息相关

查考圣经，就看到圣餐与神的国紧密相连。这一点在马太福音 26 章和马可福音 14 章都清楚看到：

从今以后，我不再喝这葡萄汁，直到我在我父的国里同你们喝新的那日子（太 26:29）

我不再喝这葡萄汁，直到我在神的国里喝新的那日子。（可 14:25）

我们把马太福音 26 章和马可福音 14 章平行来读，就看到“父的国”和“神的国”指的都是一码事。父的国、神的

国不是地方、邦国，而是神的王权。

很多人洗礼前都信誓旦旦说要顺服神，但洗礼后却把誓言忘得一干二净。他们目中无神，处事待人都总是自作主张，没有求问神。其实，顺服神的信徒是有福的。

还记得一位弟兄的见证。弟兄经营了一间家居保洁公司。一天，他接到客户的订单：请保洁员帮忙换裤子。客户说：家里有老有小，想请一位50多岁、身材不胖的女保洁员上门。

起初弟兄觉得客户的要求莫名其妙，但又想到可能客户家里的老人行动不便，需要人帮忙料理。既然客户家里还有人，弟兄便找了一位女保洁员接单。出发前，弟兄心里有个提醒要多找一人同去，他就遵从，刻意安排了两人接单。两人到达后，看见家里只有一个四肢健全的中年男士。

那男士看到两个女人站在门外，霎

时不知所措。他要求弟兄换另一个保洁员来，却被弟兄一口拒绝。

回想整件事情，弟兄非常感恩。幸好他顺服神，安排两个人同去，否则后果不堪设想。因着他的顺服，他保护了保洁员的安全，也避开了不法的勾当。



弟兄的经历说明了时刻敏感神、顺服神的重要。洗礼时，我们立定心志听从神的指挥，顺服神的带领，而每次的圣餐聚会都再次提醒我们这一点。

主耶稣带领我们进神的国

主耶稣说他不再喝那葡萄汁，直到在父的国里同门徒喝新的那日子。除了提到神的国，他还特别承诺门徒会跟他们在神的国里相聚。这是多么振奋人心的好消息。

主耶稣到世上来，目的是要带领我们进神的国。难怪在主耶稣的教导里，他常常提到如何才能进神的国：

凡称呼我主啊，主啊的人，不能都进天国；惟独遵行我天父旨意的人，才能进去。（太 7:21）

主耶稣来到我们中间，目的是带领我们进神的国（天国即神的国）。每次圣餐都提醒我们，要竭力追求进入神永恒的国度，因这是主耶稣在圣餐结束前对门徒的嘱咐。

想要进神的国，我们必须全力以赴，排除万难，跨越一切障碍。

这使我想到我妈妈的学习。妈妈信主，一直以来给家人很多鼓励。但她有件事放不下，后来神感动她，帮助她把心结解开。

妈妈年纪大，偶尔会想到该如何安排自己的后事。她没有很多想法，只要求不跟爸爸的骨灰安放一起。原因是她

觉得爸爸脾气不好，跟外公外婆也相处不好。

小时候家里条件差，爸爸生活担子重，身体有病，以致脾气不好。随着时间的推移，我们渐渐长大，爸爸担子减轻，人也变得轻松，脾气也改好了。虽然如此，妈妈对以前的事还没释怀。

后来，妈妈在日常生活中经历到神无微不至的看顾。神的爱开启了妈妈的心，让她明白到她最终的归宿不是骨灰盒，而是神永恒的国。既是这样，她又何必为安放骨灰的事纠结呢？



神的旨意是要她爱人如己，所以她不再为前尘旧事耿耿于怀，愿意遵从神的吩咐，百年归老后，愿意跟爸爸的骨灰安放在一起。

感谢神的工作，让妈妈由衷遵行神

旨意，因为只有遵行神旨意的人才配进神的国。

要进神的国，必须结出果子

主耶稣说他不再喝那葡萄汁，直到在父的国里同门徒喝新的那日子。这番话是什么意思？

这里“葡萄汁”原文是“葡萄树的果子”（英文圣经为“this fruit of the vine”），指的是葡萄酒。对犹太人来说，在逾越节筵席上，酒是必不可少的，他们通常都会喝上四杯酒。

既然他们喝的是酒，为什么主耶稣不干脆用“酒”这个词，而偏偏要用“葡萄树的果子”这种表达方式呢？

查看福音书，就看到“葡萄树”只出现在跟圣餐相关的片段以及约翰福音15章。约翰福音15章描绘耶稣为葡萄树，门徒为枝子，神为栽培的人。

我是葡萄树，你们是枝子；常在我里面的，我也常在他里面，这人就多结果子……（约 15:5）

约翰福音的描绘跟旧约如出一辙。以赛亚书同样形容神的子民为葡萄树，神为栽培的人（参看赛 5:7）。

圣餐结束前，主耶稣说他不再喝那酒，直到在父的国里同门徒喝新的那日子，主耶稣当然不是在谈吃饭喝酒。这是图画式的语言。到底主耶稣想要传达什么信息呢？要明白个中含义，我们必须读上文。

因为这是我立约的血，为多人流出来，使罪得赦。但我告诉你们：从今以后，我不再喝这葡萄汁，直到我在我父的国里同你们喝新的那日子。

（太 26:28-29）

主耶稣是在说，他的血使门徒的罪得洁净，从今以后，门徒该作出应有的回应，必须结出果子来。

主耶稣提到“喝新的那日子”，我们又当如何理解？

既然主耶稣是葡萄树，我们是枝子，那么作为健康的枝子，我们就应当结出果子，带领人归向神。到那日，当神的国度降临，我们就能承受神的国，与主耶稣同享那份快乐。



环顾四周，基督徒为数不少，但能结果子的却寥寥可数。原因何在？

当我默想马太福音 26 章 29 节时，就看到主教导的宝贵。主耶稣提到“喝新的那日子”，他是嘱咐我们结果子。什么样的人才能结果子？只有不断被神更新改变，拥有新性情的人才能结果子。

圣经里，“新”的含义丰富，可以指时间，如新鲜出炉的；也可以指品质，如前所未有的、焕然一新、与众不同的品

质。神所作的工往往带有“新”这独特记号。

若有人在基督里，他就是新造的人。

（林后 5:17）

信主后，我们成为新人，不是样貌变了，而是内心不断更新，流露新性情。比如，以前我性格倔强，得罪了人也若无其事。信主后，心变软了，做错事会感到难过而积极改正。这是神所塑造的新性情。

你信主多年，身上带着“新”这独特记号吗？周围人会因此而喜欢接近你吗？

我爱人喜欢到公园边散步，边安静。一天，他如常到公园散步，看到有个男士在做运动，便向对方点头微笑。然后走不多远，看到一只鸟便拿手机准备把鸟拍下来。没想到那男士跑到他面前，主动问他在拍什么，于是他们便聊起天来。

聊天过程中，那人说到自己平时多半独自一人，当我爱人跟他打招呼，他就觉得很特别，很想跟我爱人交个朋友。于是，我爱人约他一起弹吉他唱歌，看看能否进一步带领他认识神。



你有没有想过，真诚的微笑会温暖人心，轻松的心情能感染周围人？传福音的关键不在于说服别人，而在于开放自己，心意更新，好让我们能够成为福音使者，把神的祝福带给更多人。

预备自己领受圣餐

明白了马太福音 26 章 29 节，我们当如何预备自己领圣餐呢？

1. 圣餐跟神的国息息相关。在日常生活中，学习敏感神、顺服神的声音，好让我们听从神的指挥，活在他的王权下。平时都无视神的王权，违背誓言，

我们又怎能领圣餐呢？

2. 主耶稣来的目的是带领我们进神的国，因此要竭尽全力，排除万难，遵行神的旨意，好让主的牺牲不会变为徒然。不要为今生能加入教会而满足，要为将来能进入神的国而努力。

3. 主耶稣说他不再喝那葡萄酒，直到在神的国里同门徒喝新的那日子。既然我们的罪已得洁净，从今以后，就应当心意更新，彰显神的美善性情，吸引人归向神。

《完》

<https://www.fydt.org>